

# 四名男子购买20多部手机搞电诈

## 城阳警方奔袭400多公里 将作案“未满月”的电诈团伙捣毁

本报2月3日讯 2月3日记者从公安机关了解到,四名莒县男子为了赚快钱,购买20多部手机和其他设备作案,还没到一个月,就在宿迁被城阳警方一锅端。

去年12月下旬,城阳公安分局反诈中心在梳理研判近期电诈类警情时,发现了一条线索。但犯罪嫌疑人相当狡猾,这条线索忽隐忽现。民警在市公安局刑警支队的支持下,经过大量工作成功锁定段某(31岁)、段某某(33岁)等四名犯罪嫌疑人的基本信息和活动轨迹。

四人虽然涉案,但均未在莒县老家出现。民警判断,他们应该是藏匿在外地作案。1月16日,民警锁定四人藏身在江苏宿迁,立刻驱车400多公里赶往犯罪嫌疑人的暂住地实施抓捕。

民警赶到宿迁后发现,四名犯罪嫌疑人居无定所,作案时大多在车上通过通信设备完成。在宿迁警方的配合下,民警分组堵控和蹲守,终于将四名犯罪嫌疑人全部抓获归案。经审讯,四人如实供述了



犯罪嫌疑人指认作案用的手机。

诈骗活动的事实。

四人都是发小,去年12月临近年根,他们手中缺钱,萌生了参与诈骗牟利的念头。段某牵头通过App



四名犯罪嫌疑人被抓获。

及时成功劝阻26人次,已为群众避免和止付挽回损失共计300多万元。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)

联系了“上家”,随后,四人投资购买了20多部手机和手机卡,按照“上线”提供的名单依次拨打电话,再使用转接线使诈骗上与受害人通话,以此获得报酬。为逃避侦查打击,几人经常交叉结伙,还使用虚拟货币结账,没想到干了不到一个月,警察就找上了门。目前,四名犯罪嫌疑人已被城阳公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

记者从城阳公安分局了解到,今年以来共破获各类电诈案件21起、抓获犯罪嫌疑人31人,96110反诈专班

## 反诈宣传走进流亭大集 “金盾”守护群众钱袋子



志愿者们在流亭大集上宣传反诈知识。

本报2月3日讯 为进一步贯彻落实打击经济类犯罪工作部署,守护人民群众“钱袋子”,1月29日,流亭派出所金盾志愿服务队到流亭大集开展反诈宣传活动。

当天上午,流亭派出所的志愿者们早早来到大集,拉横幅、摆展板、发传单,拿起小喇叭声音洪亮地向过往群众生动讲解电信诈骗手段和特点,并通过真实案例,列举诈骗分子惯用的冒充公检法人员、代办社保、养老金类、投资理财类、销售保健品、黄昏恋等各类骗局,帮助赶集群众了解目前各类高发诈骗手法。志愿者们提醒大家要提高警惕,不轻信不点击不透露,不要向陌生人透露自己及家人的信息。

据金盾志愿者介绍,来赶集的大部分是上了年纪的老人,很多人听了民警的讲解后,主动保留宣传小册子。活动当天,志愿者们发放了500多份各类防范电信诈骗宣传单,接受咨询100余人次,帮200多名群众下载安装了“国家反诈中心”App。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 于昌俊)

## 老夫妇乘车水果散落 他“匍匐”车底帮捡拾

本报2月3日讯 1日上午10时许,7路驾驶员谭海东驾车行至海岸馨园西门站点时,一对老年乘客引起了他的注意,“老人看起来70多岁,一人手提着小拖车,里面堆满礼盒,两人合力准备搬下车时,一盒水果礼盒不慎散落,里面的水果四处滚动。”谭海东从后视镜发现

后,赶紧停稳车辆下车来到后车门处。“当时几个苹果甚至滚到了车身下方,我看老人神色焦急却又动作不便,想都没想立即趴下身子,探到车底将水果捡了起来。”

监控视频显示,谭海东一边安慰一边俯下身体,寻找车底是否还有遗落水果。两位老人对他的细致举动感动不已,连声致谢:“真是太感谢你了师傅,耽误时间了真不好意思。”谭海东连忙摆手示意别客气,并表示这都是他应该做的。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 一颗颗汤圆 一颗颗爱心 “暖行304”“萤火之光”志愿者们送关爱

本报2月3日讯 3日,“暖行304”志愿团队与共建单位云南路街道四川路社区工作人员,带着慰问品与爱心汤圆来到位于滋阳路的杜淑芬家。“你们来了,快进屋喝口水。”杜淑芬今年80岁,一看到志愿者就高兴得合不拢嘴。据了解,与老人结对以来,每逢大小节日,“暖行304”志愿团队都会前来看望陪伴。平时,老人有磨

刀、换纱窗等需求,团队成员总是随叫随到。离开时,团队成员把精心准备的“爱心汤圆”和喜庆的“小兔子”送给老人,祝愿她新年身体健康、开心快乐、万事如意。

公交隧道五分公司党支部副书记刘长亮表示,希望通过走访慰问活动,让老人感受到来自社会的温暖和关怀。

城运控股城阳巴士有轨电车“萤火之光”志愿者泮茜茜、孙鑫将汤圆送给环卫工人,感谢他们为岛城争创全国文明典范城市所付出的辛苦。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 青岛国信两名队员 入选全国U15青少年篮球训练营

本报2月3日讯 为加强我国青少年篮球后备梯队人才储备,备战2023年亚洲U16男女篮锦标赛,近日,中国篮球协会发布《中国篮球协会关于补调部分运动员参加2022年全国U15青少年篮球训练营的函》,增补部分运动员进入2022年全国U15青少年篮球训练营。

其中,青岛国信海天U15队员胡子煜、尚继阔顺利

进入增补名单。

2022年全国U15青少年篮球训练营定于2023年2月7日至2023年2月21日在国家体育总局秦皇岛训练基地举办。活动将分为比赛和训练营两个阶段进行,2月7日-10日为比赛阶段,2月11日-2月22日为训练营阶段。(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)

讲文明 树新风 公益广告

# 崇德尚礼文明有我